

РАССКАЖУ О ЧЕЛОВЕКЕ

УЧИТЕЛЬ ВЗЯЛ ТВОЮ РУКУ...



Ты помнишь: было вокруг
Море цветов и звуков.
Из теплых маминых рук
Учитель взял твою руку

Так начинается для каждого из нас путь в страну знаний. А вводит в нее первый учитель, который больше чем педагог. Он друг и советчик, опекающий первые шаги маленького человека, помогающий ему не только разобраться в школьных премудростях, но и открыть дверь в новую жизнь.

Таисия Михайловна Левина за 41 год работы в Успенской средней школе осталась в памяти сотен своих воспитанников. И, несмотря на то, что теперь находится на пенсии, они не забывают поздравить ее с днем рождения, с Днем учителя и по возможности навещают на дому. И это поднимает настроение женщины. Она живо интересуется

их судьбой и судьбой школы, которая, к сожалению, закрыта ныне.

-А ведь какое прекрасное здание бездействует! - говорит она. - Можно было бы его приспособить под что-то, чтобы не разрушилось.

Родилась Таисия Михайловна в селе Успенье в крестьянской семье. Здесь пошла в школу. Время было трудное, ведь страна еще не окрепла после страшной войны. Но учебамышленной девчужке давалась легко.

Видя ее тягу к знаниям, родители поняли, что из нее получится хороший педагог и изо всех сил старались ей к окончанию школы скопить деньги на более-менее приличную одежду и обувь. Их поддержка вселяла в дочь силы. Она, успешно закончив ее, поступила в Болховское педагогическое училище, где быстро завоевала авторитет и уважение.

Кроме занятий, студентка посещала всякие кружки и участвовала в различных мероприятиях. Словом, жизнь ее была интересной. И, как признается, не заметила, как наступило время получать диплом. С назначением на должность учителя начальных классов она приезжает в свою родную школу.

- Здание школы тогда было небольшое, - рассказывает Таисия Михайловна, - а детей училось много. Приходилось ютиться в маленьких классах. Но пропусков у ребят было мало. Они ловили каждое сказанное мною слово. Вот почему именно в этот период учитель должен у них сформировать лучшие человеческие качества. Первое время, когда дети только стали посещать школу, я старалась выявить у них способности, находила

индивидуальный подход, создавала такую ситуацию, чтобы каждый ученик мог раскрыть себя, показать свои возможности. И для каждого подбирала задание разной сложности, никогда не ориентировалась на «средних». Учила детей иметь собственное «я», относиться к себе с уважением, но критически. Вместе с тем, путем вовлечения их в совместные дела, сплачивала их в дружный коллектив. Они очень любили делать своими руками подарки для родителей, готовиться к школьным праздникам.

Учились не только дети, но и педагог. Таисия Михайловна заочно закончила Орловский педагогический институт, получив высшее образование. Что, естественно, способствовало ее профессиональному росту. Каждый, проведенный детьми в школе день, благодаря творческому отношению к работе учителя, приносил им не только новые знания, но и развивал их фантазию, творчество, смекалку, нестандартное мышление.

Душевная теплота и щедрость, искренность и любовь к детям позволяли Таисии Михайловне наладить доброжелательное отношение с ними, научить их сопереживанию, сочувствию, уменью обращаться друг с другом, родителями, другими взрослыми.

Являясь учителем начальных классов, она одновременно выполняла обязанности заместителя директора по внеклассной работе. Школьная жизнь в годы ее деятельности была настолько насыщенной мероприятиями, что дети не хотели после занятий уходить домой.

Но это еще не все. Т.М. Левина активно

участвовала в общественной жизни села. Она была депутатом сельского Совета, агитатором и политинформатором в колхозе «Путь Ленина». Без нее не проходили концерты в сельском Доме культуры. Она вместе с участниками художественной самодеятельности бывала в других населенных пунктах, выступала на смотрах народного творчества в райцентре. Ни один сельский коллектив не смог сравниться с Успенским по построению программы его. Все знали, что это дело ума Таисии Михайловны. Ей ничего не стоит написать стихотворение. Многие из них она посвятила своему Успенью. Вот как она пишет о нем.

В селе Успенье речка протекает,
Ее Чернавою Малою зовут.

В колодце там хрустальная вода сверкает

И люди здесь хорошие живут.

В настоящее время Таисия Михайловна проживает в пос. Красная Заря, куда переехала после пенсии, чтобы быть поближе к дочери и внукам. Но очень скучает по своей малой родине. И по-прежнему во время районных смотров художественной самодеятельности выступает вместе с коллективом Успенского СДК. Ведь многие участники его - бывшие ученики этого педагога.

Справедливо замечено, что писатель живет в своих произведениях, художник - в своих картинах, а хороший учитель - в своих учениках.

Мы желаем Таисии Михайловне доброго здоровья, бодрости, оптимизма и всяческого благополучия.

Галина ЕРМОЛОВА. Фото автора

ЭЛЕКТРОННЫЙ ПОЛИС

БЫСТРО И УДОБНО

С 1 января 2017 года все страховые компании, которые имеют лицензию на ОСАГО, обязаны заключать договор ОСАГО в электронном виде.

Соответствующие изменения в закон об ОСАГО были приняты по инициативе Банка России. Пилотный проект показал, - электронные продажи позволяют существенно повысить доступность услуги ОСАГО и поднять сервис страховщиков на качественно новый, отвечающий современным требованиям финансового рынка уровень.

Купить полис можно на сайте страховой компании в интернете, не выходя из дома, при этом доступ к сайту страховой организации может осуществляться через сайт Российского союза автостраховщиков. Любые другие способы приобретения электронного полиса - через агентов и других посредников - незаконны. Есть ли у компании действующая лицензия, мож-

но проверить на официальном сайте Банка России www.cbr.ru или на сайте Российского союза автостраховщиков www.autoins.ru

Приобрести электронный полис ОСАГО теперь смогут водители - новички, сведения о которых не содержатся в единой информационной базе. Кроме того, купить электронную страховку можно будет и на новый автомобиль.

Процедура покупки электронного полиса достаточно простая, для нее потребуются те же самые документы, что и для приобретения полиса в офисе - паспорт, водительское удостоверение, ПТС и диагностическая карта (для автомобилей старше 3-х лет).

Страховая компания обязана предоставить возможность оплаты электронного полиса ОСАГО банковской картой на своем официальном сайте. Дополнительно страховщиком могут быть предложены иные способы оплаты. Электронный полис ОСАГО будет отправлен на адрес электронной почты, указанный клиентом



«Электронный полис, как и бумажный, на привычном бланке строгой отчетности, абсолютно равнозначны с точки зрения законодательства» - уточняет заместитель управляющего Отделением по Орловской области ГУ Банка России по Центральному федеральному округу Александр Устенко. - Автовладельцу, заключившему договор ОСАГО в электронном виде, необходимо распечатать бланк полиса и возить с собой для предъявления, при необходимости, сотрудникам полиции.»

По материалам Отделения по Орловской области ГУ Банка России по Центральному федеральному округу

О НАЛОГАХ

ДОЛЖНИКАМ НЕ ПОЗДОРОВИТСЯ

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ПО УПЛАТЕ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ СОСТАВИЛА СВЫШЕ 13 МЛН РУБЛЕЙ

Истек срок добровольной уплаты налога на имущество, земельного и транспортного налогов, которые необходимо было заплатить не позднее 1 декабря 2016 года.

Наибольшая доля задолженности - 61% - транспортный налог (7,9 млн рублей).

В случае неисполнения обязанности по уплате налогов, на образовавшуюся сумму задолженности будут начисляться пени в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального банка РФ за каждый день просрочки платежа. В отношении должников могут быть приняты временные ограничения на выезд за пределы Российской Федерации, а также может быть взыскан исполнительский сбор судебными приставами.

Оплатить налоги можно через отделения банков и их терминалы или воспользовавшись электронными сервисами «Заплати налоги» и «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) www.gosuslugi.ru.

С 1 января 2017 года свидетельства о постановке на учёт в налоговом органе российской организации или физического лица, об аккредитации филиалов и представительств иностранных юридических лиц оформляются без использования типографских бланков.

При регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, крестьянских (фермерских) хозяйств с 1 января 2017 года вместо свидетельства о государственной регистрации выдаётся Лист записи соответствующего реестра - ЕГРЮЛ или ЕГРИП.

Ольга ПОЛУНИНА, и.о. начальника МРИ ФНС России №5по Орловской области

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

ПЛАНОВЫЕ ПРОВЕРКИ

Межрайонное отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Краснозоренскому и Новодеревеньковскому районам информирует индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, что даты проведения плановых выездных проверок на 2017 год опубликованы на официальном сайте МЧС и Прокуратуры России.

Кроме того, данный план вывешен на стенде МОНД ПР по Краснозоренскому и Новодеревеньковскому районам по адресу п. Красная Заря, ул. Калинина д.5.

Основанием для плановой проверки является: истечение трех лет с момента государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или юридического лица и истечение трех лет с момента последней плановой проверки.

Целью проверки является соблюдение тре-

бований законодательства в области пожарной безопасности и в отдельных организациях соблюдение требований законодательства в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от ЧС.

Уважаемые жители Краснозоренского района! Напоминаем вам о функционировании «телефон доверия» Главного управления МЧС России по Орловской области—8 (486-2) 76-17-78. Телефон работает круглосуточно. Вы сможете получить квалифицированные ответы на вопросы, касающиеся обеспечения пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, сообщить о правонарушениях действиях сотрудников МЧС и о фактах нарушения правил пожарной безопасности.

Роман УСАЧЁВ, государственный инспектор Краснозоренского и Новодеревеньковского районов по пожарному надзору

ПФР ИНФОРМИРУЕТ

УСЛУГИ НА ПОРТАЛЕ

Клиентские службы Пенсионного фонда всегда готовы принять всех желающих, но ПФР сделал так, что сегодня большинство его услуг можно получить через Интернет - не выходя из дома.

Все услуги и сервисы, которые Пенсионный фонд сегодня предоставляет в электронном виде, объединены в один портал на сайте Пенсионного фонда - es.pfr.ru. Чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, нужно быть зарегистрированным на едином портале государственных услуг gosuslugi.ru.

В 2017 году Пенсионный фонд продолжит расширять услуги в электронной форме, поэтому перед походом в ПФР все же зайдите на сайт Фонда - с большой долей вероятности вы сможете решить свой вопрос не выходя из дома.

Если гражданин еще не зарегистрирован на едином портале госуслуг, то с регистрацией ему также помогут в клиентской службе ПФР. Практически во всех клиентских офисах ПФР можно подтвердить свою учетную запись на портале госуслуг.